

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Ismertető a részleges tagosítási rendeletről. (2. old.) Hajdúszovát már 50% százalékra teljesítette megújítási előirányzatát. (5. old.) Hétszáz ezer forint Debrecen lakóházainak tatarozására. (3. old.)

VII. évfolyam, 195. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 augusztus 23.

El kell jutnunk néhány esztendőn belül oda, hogy a dolgozó parasztság többsége önként belépjen a termelőszövetkezetbe

Gerő elvtárs felszólalása a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség értekezletén

A Szovjetunióból hazatért magyar parasztküldöttség tagjai kedden reggel a MÉMOSZ székházában értekezleten tárgyalták meg, hogy a Szovjetunióban szerzett gazdag tapasztalatokat hogyan adják át a legeredményesebben a dolgozó parasztság minél szélesebb tömegeinek. Az értekezleten megjelent Gerő Ernő elvtárs államminiszter, a Nép gazdasági Tanács elnöke, Donáth Ferenc elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja és Hegedűs András elvtárs, az MDP mezőgazdasági osztályának vezetője is.

Az értekezleten elsőnek Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetője tartott beszámolót, majd az egyes küldöttek szóltak fel.

Felszólalt az értekezleten Gerő Ernő államminiszter elvtárs is.

— A legközelebbi hetekben valószínűleg szeptember folyamán elhatározzuk hazánkba a Szovjetunióból, Kárpátukrajzból, a magyar kolhoztagok, a szocialista munka hősei, hogy itt elmondják tapasztalataikat.

Azt, hogy hogyan érték el őket a

kolhozok útján a szovjet hatalom támogatásával (a szovjet rendszerben) Kárpátukrajzról — mint tudjuk — nem különleges jó termőföldjén oly hatalmas eredményeket, amikről mi itt Magyarországon még álmodni se mertünk.

— Az eredmények, amelyekről az elvtársak beszámoltak — mondotta a továbbiakban Gerő Ernő elvtárs — nagyon szépek. Ha ezt összehasonlítjuk azokkal az eredményekkel, amelyeket az első parasztküldöttségünk elértünk, kétségtelenül megállapítható: a mostani eredmény komoly lépés előre, bár nem panaszkozhatunk, az első parasztküldöttség munkája is meghozta a maga eredményeit.

— Különösen nagyoknak tűnnek az eredmények, ha a mai helyzetet összehasonlítjuk azzal, ami két évvel ezelőtt volt. Mi volt ezen a téren nálunk két évvel ezelőtt? A falun mindenütt félték a kolhozoktól, félték a termelőszövetkezetektől és alig mutatóban akadt valaki, aki nyíltan a termelőszövetkezetet hívének merte magát vallani. Ha ebből a szemszögből nézzük eredményeinket, komoly nagy lépést tettünk előre.

mel néz a még egyénileg gazdálkodó parasztságra.

Ne felejtse el egyetlen tszcs-tag sem: Tegnap még egyénileg gazdálkodott, aminthogy az egyénileg gazdálkodó holtan már tszcs-tag lesz, ha mi jól dolgozunk. Aból kell kiindulni, hogy a termelőszövetkezeti tagoknak nem az az érdeke, hogy kevesen jöjjenek, hanem, hogy minél többen jöjjenek, az egész dolgozó parasztság bejőjön a termelőszövetkezetbe.

Vannak, akik úgy gondolkoznak: főidünk van elég, jószágok ad

A szövetkezet ne szigetelődjön el a falutól

— A termelőszövetkezetekünkben van egy másik káros hajlamosság, éspedig egyes helyeken ez: kitelepülni a falutól. Néhány termelőszövetkezet valahogy teljesen elszigetelődött a falutól. Kitelepült valamilyen régi úri tanyára, távol a falutól és így teljesen elszigetelődtek. Szerintem ez veszedelmes jelenség. Azért

örvendetes jelenség és üdvözlőni kell azokat az első fecskéket, amelyek jelentkeznek: hogy úgyszólván az egész község dolgozó parasztsága mindenesetől belép a tszcs-be és megalakítja a maga egységes

az állam, dolgozunk, minek eresztünk be többet? Ha többet beresztünk, akkor többel kell osztozkodni. Helytelen ez elvtársak!

Ha több tagot eresztünk be és szervezzük be, ez nem azt jelenti, hogy többel kell osztozkodni, hanem azt jelenti, hogy többen lehet osztozkodni.

Mert több lesz a csoporttag, nagyobb lesz a terület, nagyobb lesz a gazdaság, jobban lehet gépesíteni, az agrotechnikát, a tudományos eszközöket alkalmazni, jobb eredményeket érhetünk el.

termelőszövetkezeten el a falutól

Jelenleg nálunk még csak néhány ilyen eset van, de meggyőződésem, hogy az őszi fejlesztés után még ebben az évben lesznek nekünk egész termelőszövetkezeti községeink — ahogy itt mondták: szocialista községeink — és

lesznek nekünk később szocialista járásaink és majd néhány év múlva szocialista megyénk is.

Lesz nekünk a szocialista ipar mellett szocialista mezőgazdaságunk — lesz szocialista Magyarországnak.

— Az elvtársak közül sokan megköszönték a Szovjetunió kormányának, Sztálin elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi elvtársnak, hogy kiküldték őket a Szovjetunióba, lehetőséget adtak nekik, hogy ott saját szemükkel győződjenek meg arról, mit ért el a szocialista szovjet rendszer a nép, a Párt vezetésével. Sztálin elvtárs vezetésével. Megérttem, hogy valóban a hála érzésével emlékeznek meg arról a nagy kitüntetésről és bizalomról. Engedjék meg azonban, hogy megfordítsam a kérdést, mert van a dolgoknak egy másik oldala is. Engedjék meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs nevében megköszönjem Önöknek jó munkájukat és kívánjak ahhoz a munkához, amely még valamennyiük és mindannyiunk előtt áll, sok sikert, a magyar népi demokráciánk, szocialista mezőgazdaságunk javára.

Feldübörgő viharos taps fogadja Gerő elvtárs beszédét. A küldöttség tagjai helyükről felállva, leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Több hozzászólás után az értekezlet végetért.

Hatalmas feladatok előtt

De ha abból indulunk ki, hogy hova kell eljutnunk, meg kell válnunk, csak a kezdet kezdetén vagyunk. Hiszen

el kell jutnunk néhány esztendőn belül oda, hogy a dolgozó parasztság túlnyomó többsége önként belépjen a termelőszövetkezetbe.

hogy nekünk ezer-kétezer holdas termelőszövetkezetek legyenek, hogy termelőszövetkezetekünk tanuljon agronomusai, tanult technikusai legyenek. Hogy a termelőszövetkezetek a maián sokkal magasabb terméseredményeket érjenek el, nagyobb eredményeket állatermelésük terén is, hogy a termelőszövetkezetek tagjainak magas kultúrája, műveltsége legyen, hogy a termelőszövetkezeti tagok gyermekei: tömegével menjenek a közép- és felső iskolákba.

Az utóbbi hetekben a termelőszövetkezeti csoportokba mintegy 20 ezer család lépett be, a régi tagokká együttvéve je enleg 70 ezer

A TSZCS-be való betépés legjobb agitátorainak maguknak a csoporttagoknak kell lenniük

Mert kik tudnak meggyőzőbben érvelni azok felé, akik a tszcs-be talán belépni készülnek, de még nincsenek egészen meggyőzve, mint azok, akik bánt vannak akik most belépnek.

Azt kérdezzék néha tőlünk, miért vagyunk amellett, hogy ebben az évben mindennek őt a meglévő termelőszövetkezeteket erősítsük és ahol nincsen ott új termelőszövetkezet létrehozására kell törekednünk.

Mit lehet csinálni egy olyan földterületen, ahol van 12—15 tag, és 40—50 hold föld. Miféle gépesítést lehet ott alkalmazni? Hogyan lehet ott alkalmazni a tudományos eszközöket?

Nyilvánvaló, ahhoz, hogy a termelőszövetkezet komolyan meg tudja mutatni előnyeit, az egyéni

család tagja van a termelőszövetkezeteknek, azoknak a száma pedig, akik beépnek, mert dolgozó parasztságból, egymillió. Akkor látjuk mekkora munkát kell végeznünk és a munkának egy részét most kell végeznünk, egy hetünk, tíz napunk van arra, hogy teljes erővel befeküdjünk a munkába. Ez alatt a

tíz nap alatt nem néhány száz, hanem néhány tízezer embert, asszonyt, családot kell meggyőznünk arról, hogy lépjen be a termelőszövetkezeti csoportba.

A mi eddigi munkánk hiányossága abban áll, hogy gyakran — persze nem minden esetben — általában beszélünk a termelőszövetkezeti csoportokról. Elmondjuk, hogy milyen jók ezek a termelőszövetkezeti csoportok. Milyen hasznosak, mennyire a parasztság érdekeit szolgálják, de nem elegendő folytatunk egyéni agitációt, egészen meghatározott célkitűzéssel.

gazzdálkodással szemben, az kell, hogy legyen jókora darab, lehetőleg összefüggő terület, amelyre rá lehet ereszteni a nagy gépet, traktort, a kombájt és egyéb gépeket. Ahol tudományos mezőgazdasági munkát lehet végezni.

Szeretnék szólni néhány szót — mondotta a továbbiakban Gerő elvtárs — az egyénileg gazdálkodó parasztságról.

Termelőszövetkezeti csoportjainkban eléggé elterjedt egy rossz szokás: amíg valaki egyénileg gazdálkodó paraszti volt és kételyei voltak a termelőszövetkezetek iránt, ferdén nézett a termelőszövetkezetekre. De amikor belépett a tszcs-be, bentől igen gyakran ferdén, szinte ellenséges szem-

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai a román nép felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából

„I. C. Parhon úrnak, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Bukarest.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében kérem fogadja Elnök Ur legmelegebb jókívánságaimat nemzeti ünnepük alkalmából.

Kívánom, hogy a magyar és a román nép a barátság és együttműködés szálait egyre szorosabbra fűzve építsék tovább országaikban a szocializmus és tántoríthatatlanul folytassák a harcot közös felszabadító, a hatalmas Szovjetunió oldalán, a béke ügyéért.

Rónai Sándor.”

„Petru Groza, a Román Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Bukarest.

Kérem, fogadja őszinte jókívánságaimat a román nép nemzeti ünnepé alkalmából.

Ezen a történelmi évfordulón a baráti magyar nép nagy elismeréssel tekint a Román Népköztársaság kivívott nagy eredményeire és a Szovjetunió vezetésével a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért folyó hősi harcához teljes sikert kíván.

Dobi István.”

„Anna Pauker asszonynak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének, Bukarest.

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnepé alkalmából kérem

fogadja szívvel jövő üdvözleteimet.

A Szovjetunió felszabadító harcát nemcsak országaink szabad fejlődését tette lehetővé, hanem megteremtette a magyar és román nép barátságának szilárd alapját is. Törhetetlen barátságunk a Szovjetunióhoz és a két nép között

Kállai Gyula.”

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának részvételtávirata a Belga Kommunista Párthoz

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága a következő táviratot intézte a Belga Kommunista Párthoz:

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága mély részvételt fejez ki a Belga Kommunista Pártnak abból az alkalomból, hogy az imperializmus fasiszta bérénci orvul meggyilkolták a Belga Kommunista Párt elnökét, a

belga munkásosztály hí fiát, Julien Lahaut elvtársat.

Meg vagyunk győződve, hogy a Belga Kommunista Párt még szorosabbra tömöríti sorait és fokozza éberségét abban a kellelhetetlen harcban, amelyet az imperialista reakció ellen a béke és a demokrácia ügyéért, Belgium nemzeti függetlenségéért folytat.

A nemzetközi békedíjak zsűrijének ülése

Szombaton ülést tartott az a nemzetközi bizottság, amely javaslatot tesz a Béke Hívei II. Világkongresszusának a világ béke ügyét leginkább előmozdító művészi alkotások dí-

jazására. A békedíjakra előterjesztett művek közül 39 irodalmi és tudományos, 48 szépművészeti, 21 zenei mű és 8 filmalkotás szerepel.

A termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok további nagyarányú fejlődését teszi lehetővé a részleges tagosításról szóló rendelet

Az ország minden részéből befutó kéréseknek helytállva, a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1949. évi 3. törvényerejű rendelete alapján a részleges tagosítás végrehajtásáról.

A tagosítást — a rendelet értelmében — a dolgozó parasztság érdekeinek szigorú szem előtt tartásával hajtják végre. A termelőszövetkezetek (csoportok) további nagyarányú fejlődését biztosítja a táblák kialakítására vonatkozó rendelkezések, pl. a táblákat a termelés szempontjából figyelembevéve alakítja ki. Az egyenlően gazdálkodó dolgozó parasztság érdekeit védik azok a rendeletek, amelyek kimondják, hogy pl. a tagosításra kerülő ingatlanokból lehetőleg ott kell a táblákat kialakítani, ahol kevés dolgozó parasztság ingatlanának kicserélésére van szükség. A tagosítást nem kérő dolgozó parasztnak a táblába eső ingatlanát a rendelkezésre álló ingatlanokból — lehetőleg választásuk szerint — feltétlenül azonos értékű földdel kell kicserélni. Ha a dolgozó parasztságot elkövető munkát, vagy ezen a területen évelő vetés van, munkájáért kártalanítást kap. A rendelet kimondja, hogy csak azokban a községekben lehet tagosítani, amelyeket a rendelet felsorol. Ezek a községek a következők:

SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE

1. Apagy, 2. Balkány, 3. Vitka, 4. Beregsurány, 5. Beszterec, 6. Biri, 7. Botpalád, 8. Buj, 9. Büdzentmihály, 10. Csahole, 11. Császló, 12. Csegöld, 13. Csenger, 14. Demecser, 15. Encsencs, 16. Fényeslitke, 17. Fülled, 18. Gacsály, 19. Gáva, 20. Gebe, 21. Gégény, 22. Gyula-háza, 23. Hete, 24. Ibrány, 25. Iik, 26. Kállósménj, 27. Kisléta, 28. Kocsord, 29. Komlódtótfalu, 30. Kótaj, 31. Laskod, 32. Márokpapi, 33. Mátészalka, 34. Nagydobos, 35. Nagyvarány, 36. Nyírbátor, 37. Nyír-császári, 38. Nyiregyháza, 39. Nyirpazony, 40. Papos, 41. Pátróha, 42. Sényő, 43. Sonkád, 44. Timár, 45. Tiszabecs, 46. Tiszahíd, 47. Tiszadada, 48. Tiszadob, 49. Tiszalök, 50. Tiszaszalka, 51. Turrice, 52. Turistavándi, 53. Tyukod, 54. Ujfehértó, 55. Ura, 56. Vasmegyer, 57. Vencsellő, 58. Fehérgyarmat, 59. Nyírgyulaj, 60. Nyírkálász, 61. Nyírmada, 62. Nyírmeggyes, 63. Szabolcsbáka, 64. Székely, 65. Tarpa.

HAJDÚ-BIHAR MEGYE

1. Bakonszeg, 2. Balmazújváros, 3. Berekböszörmény, 4. Berettyószentmárton, 5. Berettyóújfalú, 6. Biharkeresztés, 7. Biharnagybajom, 8. Csökmő, 9. Debrecen, 10. Derecske, 11. Esztár, 12. Földes, 13. Furta, 14. Gáborján, 15. Görbeháza, 16. Hajdúböszörmény, 17. Hajdúdorog, 18. Hajdúhadház, 19. Hajdúnánás, 20. Hajdúszámon, 21. Hajdúszoboszló, 22. Hajdúszovát, 23. Hencida, 24. Hosszúpályi, 25. Kaba, 26. Kismarja, 27. Kokad, 28. Komádi, 29. Konyár, 30. Magyarhomorog, 31. Bedő, 32. Mezösa, 33. Mikepércs, 34. Monostorpályi, 35.

Nagykerek, 36. Nagyléta, 37. Nagyrábé, 38. Nádudvar, 39. Nyíracád, 40. Nyíradony, 41. Nyírábrány, 42. Pocsaj, 43. Püspökladány, 44. Sáp, 45. Sárrétudvari, 46. Dancsháza, 47. Tetétlen, 48. Téglás, 49. Tiszacsege, 50. Polgár, 51. Ujiráz, 52. Vámospércs, 53. Váncsod, 54. Vértes, 55. Zsáka, 56. Körröszegapáti, 57. Sáránd, 58. Tiszgyulaháza, 59. Ujtikos, 60. Ujszentmargitta (Bödnőháta), 61. Fülöp, 62. Szerp.

Bartók Béla halálának 5. évfordulója

Szeptember 25-én lesz 5 éve, hogy Bartók Béla, a nagy magyar zeneszerző és zenetudós meghalt. Halálának évfordulójáról a magyar népi demokrácia méltó módon emlékszik meg.

Az Operaházban és a Zeneművészeti Főiskolán művészhangversenyek lesznek. A Magyar Népművészek Szövetsége innapi ülésen emlékezik meg a nagy magyar zeneszerzőről. Vidéki nagy városaink ünnepségeket rendeznek, amelyeken a Bartók Béla Szövetség szervezetébe tartozó

kórusok műsorokat adnak Bartók Béla műveiből.

A Zeneműkiadó NV. Bartók kórusműveiből új kiadást készít, a rádió pedig folyamatosan veszi fel legkiválóbb művészeinek előadásában Bartók kiemelkedő műveit.

Az új Zenei Szemle, a Magyar Zeneművészek Szövetsége folyóirata szeptemberi számát teljes egészében Bartók emlékének szenteli. A Bartók Béla Szövetség folyóirata, az Éneklő Nép szintén külön számban foglalkozik Bartók Béla munkásságával.

Nehézipari újítóink júliusban több, mint 21 millió forint évi megtakarítást értek el népgazdaságunk számára

Júliusban a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok újítóit által benyújtott újítások közül az újítási bizottságok 2534 javaslatot fogadtak el. Ezek évi gazdasági eredménye 21.327.461 forint. Az elfogadott újítások közül nehéziparunk területén 2034 újítást már gyakorlatba vettek. Júliusban közel egymillió forintot osztottak ki a nehézipari újítók között újítás címén.

Tapasztalatcsere révén 872 jelentős újítás jutott egyik üzemből a másikba.

Az építésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok újítóit július hónapban a benyújtott 428 újítással 8.870.000 forint évi megtakarítást értek el népgazdaságunk számára. Az építőipari újítóknak júliusban benyújtott újításokért 107.000 forint újítási díjat fizettek ki.

Kopenhágában megnyílt a fiziológusok nemzetközi kongresszusa

Kopenhágában kedden megnyílt a fiziológusok XVIII. nemzetközi kongresszusa. A kongresszus keretében külön ülés foglalkozott Pavlovnak a feltételes reflexekről szóló tanításával. Bikov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja, a szovjet tudósküldöttség vezetője „A feltételes reflexek és a reflexelmélet” címmel tartott előadást. Ugyanezen az ülésen előadást tartott még Pavlov tanításairól Asztrajan, Birjukov és Volohov.

A kongresszus résztvevői meleg elismeréssel fogadták a szovjet tudósok előadásait.

A kongresszus külföldi tagozatainak elnökevé megválasztották Palagint, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Tudományos Akadémiájának elnökét, Kosztojanocot, az Örmény Szocialista Szovjet Köztársaság Tudományos Akadémiájának tagját és Birjukov tanárt.

69 ÚJ TERMELŐCSOPORT

Az elmúlt napokban 69 új kollektív-gazdaság alakult Romániában. Az aradmegyei Seitan községben a kommunisták jartak elől a szervezésben és a beiratkozásban. A seitani kollektív gazdaság munkájának megtekintése után Szent-Anna község dolgozóparaszta is termelőcsoportba tömörültek. Tutova megye Lalesti nevű községében megalakult a „Lenin útja” nevű termelőcsoport. Megalakulásnál két kuláctól leplezték le, akik ellenséges tevékenységet fejtettek ki.

NŐK A TERMELÉS FELELŐS POSZTJAIN

A közelmúltban 25 nőt helyeztek fontos állásokba a prázsmari posztógyárban. Szemes Katalin például a szövőosztály csoportfőnöke lett. Irmes Elizveta, aki azelőtt a hulladékostály munkásnője volt, most az árkalkulációs osztályon dolgozik, Baltok Ilona varrónő ma a gyár munkavédelmi felelőse.

NAGY FORGALMAT BONYOLITANAK LE A ROMÁNIAI FALUSI KÖNYVESBOLTOK

Courlai megye 47 szövetkezetében könyvosztály működik, számos községben teljesen önálló könyvkereskedést nyitottak. E kereskedésekben március és április hónapban 26.565 könyvet adtak el. A könyvterjesztés érdekében beható felvilágosító munkát folytatnak a dolgozó parasztság között. Minden alkalommal, így a kultúr-otthonok előadásain, vásári napokon és politikai megmozdulásoknál külön könyvadás helyeket is felállítanak.

A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen tegyvere

A PÁRTMUNKÁS

OLVASD!

TERJESZD!

Augusztus 23: Románia felszabadulásának ünnepe

Írta: Komjáthy István, a debreceni Magyar-Román Intézet vezetője

A BARÁTI ROMÁN NÉP augusztus 23-án Romániának a nagy Szovjetunió diadalmis hadserege által történt felszabadulásának hatodik évfordulóját ünnepli. A román nép a történelem során először lett szabad és saját sorsának ura.

Országszerte ünneplik a nagy évfordulót akárcsak mi április negyedikét. S akárcsak mi április 4-én, a baráti román nép is, lelkes munkafelajánlással, a termelés fokozásával, egymással versengve teszi meg felajánlásait. A realcai Sovrommental élzem csoportvezetőinek augusztus 23-i versenyfelhívásából idézek: „Videncsny János csoportja augusztus 23-a tiszteletére vállalta, hogy 11 petróleumpumpa helyett 13-at készít el. Ugyanakkor a havi terv-előírányzat 100 százalékos túlhajlását vállalja.”

A román munkások jól tudják mit jelent számukra szabad országban, az Antonescu-féle fasisztáktól megszűnt országban élni és dolgozni. A román munkások szívesen harcol a szocializmus építéséért, hazája állandó megszilárdításáért, mert tudja, hogy felemelkedésének, békéjének, boldogságának ez az egyetlen útja. A munkások mellett a parasztság is megmutatja ragaszkodását a Román Népköztársasághoz. A románmegei Dagata állami gazdaság ifjai nagygyűlésen elhatározták, hogy a traktorok nappal csépegni fognak, éjjel pedig tartó hántanak. A gazdaság traktorosai fogadalmat tettek, hogy felszabadulásuk hatodik évfordulóján úgy osztják be a munkát, hogy a traktorok éjjel-nappal dolgozhassanak.

Ma, amikor mi is együtt örvendünk a román néppel, együtt ünnepejük augusztus 23-át, örömmel halljuk a nagyszerű versenyjelentést, a kiváló eredményeket. Öszinte az örömről és együttérzésünk, mert tudjuk, hogy minden újabb siker és győzelem egyben a számunkra is siker, a mi békénk és biztonságunk megerősítését is jelenti.

A NAGY SZOVJETUNIO diadalmis seregei a Jasi-Chisinau-i fronton megindított viharos offenzívával kezdtek meg Románia felszabadítását. A Párt által felgyeztetett és megszervezett munkásőrségek elfogták és ártalmatlanná tették a fasiszta vezetőket, Bukarestben kiragadták a fő stratégiai pontokat a német fasiszta csapatok kezéből. A román nép hálás ezért a Pártnak s híven követi Pártját az országépítő munkában. Az eredmények nem is maradtak el.

A munkásság, miután kiragadta a tőkés kezéből a gyárakat, nagy lendülettel fogott a munka megszervezéséhez. Már 1948-ban túlszárnyalták a nyersvas, az acél, a hengerelt fém, a vasérc és a földgáz 1938-as termelési színvonalát. 1949-ben a Román Népköztársaság rátért a tervszerűsített gazdálkodásra. Az idei évi terv keretében a román dolgozó nép hatalmas lendülettel dolgozik az 1951-ben kezdődő öt éves terv alapjainak biztosításán.

A román nép építő kedvének egyik legjobb bizonyítéka az egyre fokozódó lendülettel épülő Duna-feketetengeri csatorna. A csatorna mentén hatalmas medencék is épülnek, amelyek Vaile Vitelora, a Cimelei, Valul Cocosului és Nazarcea völgy talajvizét gyűjtik össze és vezetik le a mellékcsatornákon keresztül. E völgyekben nemrég még csak békák és vadruccák éltek a nagykitérű vadvezekben. Lecsapolásuk után ide is behatólnak majd az aranybűzavetések.

A román parasztság egyre hatalmasabb tömegei indulnak el a

szocialista mezőgazdaság útján. A kollektív gazdaságok száma 800 körül van. E gazdaságok főlényét a jól terméseredmény beszédesen hirdeti. Az aradmegyei „Vörös grivica” kollektív gazdaságban a napokban osztották ki előlegként a közös termelés és közös jövedelem 15 százaléka. Bacis Vasile kollektívtag családjával jól dolgozott: közel 15 mázsa gabonát kapott előlegként. Ennyire tisztán sohasem maradt meg a termésbetakarítás, a beszolgáltatás után, amíg egyenlően gazdálkodott.

MUNKÁS ÉS PARASZT tántoríthatatlan híve a nép államának, a román Népköztársaságnak. S azt is jól tudja, hogy mai boldog életük kinek köszönhetik. Ezeket a győzelmeket, tudják, a szovjet csapatok diadalmis előretörése, a fasiszták feletti győzelme tette lehetővé. Ezeket a győzelmeket nem lehetett volna kivívni a hatalmas Szovjetunió és Sztálin elvtárs személyes, többoldalú, hatalmas és önzetlen támogatása nélkül.

Gheorghiu-Dej elvtárs, a Román Munkáspárt főtitkára az Állami Tervvel kapcsolatos beszédében a következőkre mutatott rá: „Hangsúlyoznunk kell, hogy az összes előbbi eredmények, amelyek tervgazdaságunk előfeltételeit jelentik, nem lettek volna lehetségesek a hatalmas Szovjetunió politikai és gazdasági segítségével nélkülül. A gazdaság: segítség megmutatkozott mind a békeszerződésből származó kötelezettségek jelentős és sorozatos megkönnyítésében, mind pedig a teljes jogegyenlőség alapján megkötött kereskedelmi egyezményekben és gazdasági együttműködésben.” Gheorghiu-Dej szavai nemcsak az elismerés szavai, híven kifejezik a Román Népköztársaság népének mely szeretetét és elismerését a szocializmus nagy országa iránt.

A BÉKE FRONTJAN EROS EASTYA a Román Népköztársaság. Nemcsak a termelés frontján elért sikerei következtében, de a béke megszervezése terén folytatott tervszerű felvilágosító munka következtében is. Ma, amikor rendelkezésünkre állnak a stockholmi békefelhívásra való aláírásgyűjtés adatai, igazat kell adnunk Gheorghiu-Dej elvtársnak, amikor még 1949 novemberében tartott beszédében így nyilatkozott: „Hazánkban a legszélesebb lehetőségek állnak rendelkezésre ahhoz, hogy a békéért folytatott harcot óriási békevédelmi tömegmozgalommal változtassuk át.” Ezt a mondatot nem igazolja semmi szebben, mint a 10 millió békealáírás, melyet épp az elmúlt hónapok során gyűjtöttek.

Ma, amikor az imperialisták agresszív politikájára nyílt háborút robbantott ki Koreában, ma amikor Truman banditái védtelen polgári lakosokat ölnek halomra Koreai városokban és falvaiban, örömmel veszünk részt az erős, baráti Román Népköztársaság felszabadulási ünnepén. A Román Népköztársaság épp úgy, mint mi is, a hatalmas békétábor egyik bástyája s ez a bástya erős, a román népet engesztelhetetlen gyűlölet fűti az imperialista rablók ellen, akik a pusztaság földjévé szeretnék változtatni a virágzó, új Romániát. A Szovjetunió ereje, a békétábor ereje azonban vissza fogja verni, ahogy a hős koreai néphadsereg is visszaveri, az imperialisták behatolási kísérleteit.

A Román Népköztársaság mai felszabadulási ünnepe a szilárd békébe vetett rendíthetetlen hitünk újra megerősíti.

Normarendezés előtt a Magasépítési N. V.-nél

Meg kell javítani a műszaki munkáját

Még csak pár nap és bevezetik az új normát az építőiparban megépítendő épületek is. Az építőipari dolgozók megszabadulnak az akadályoktól, amelyek meglassították, hátráltatták az építőipar és egyben egész népgazdaság fejlődését. Jól emlékeznek még Géder Sándor, Kótra Mihály kőművesek, Arany János betonozó és a többiek, ácsok, asztalosok, lakatosok a Horthy-rendszer emaradt, szervezetlen építőparára, az embertelen körülményekre, amelyek a szállásokon uralkodtak. Ma gépésített, szervezett építőipar fejlődött ki. Több százmillió forintot fektettünk be az építőparba. Új gépek, a dolgozók újítását, ésszerűsítését, a szocialista munkaverseny lendülete, a sztahanovista munkamódszerek elterjedése mind nagymértékben emeltek az áttagjelítmenyeket és a normák elavulásához vezettek. A régi, eavult normák kerékkötői, hátramaradtjai a munkaversenynek és Sztahanov-mozgalomnak, a termelékenység, az életszínvonal emelkedésének. Ezt a „feketét” számolja fel, semmisíti meg Pártunk kezdeményezésére az alapbéréssel és a normarendezéssel kapcsolatban hozott minisztertanácsi rendelet végrehajtása.

A debreceni Magasépítési NV-nél is hozzáálltak az alapbérésemelés és normarendezés megoldásához. Már a határozat megjelenése napján röpgyűléseket foglalkoztak az új norma kérdésével. Aktív, üzemi-termeési értekezleteket ismerkedtek meg a dolgozók az alapbérésemelés és normarendezéssel.

A vélemények szinte egyhangúak voltak:

a régi normákat fel kell, hogy váltás az újak,

mert csak ez biztosítja további előrehadásunkat. A vállalatvezetés együttműködve a pártszervezettel és szakszervezettel megindította az egyéni felvilágosító munkát. A szakszervezeti bizalmiak is bekapcsolódtak a munkába. Különösen jó munkát végeztek a Helyőrségi Kórház bizalmiak, ahol világosan látják a dolgozók az alapbérésemelés és normarendezés szükségességét. Nem kapcsolódtak be ebbe a munkába a VI-os számú építkezés bizalmiak, ahol még most is — három-négy nappal az új norma előtt — vannak dolgozók, akik a nemesnek tisztában az új norma jelentőségével. Itt és a többi építkezésnél is ki kell használni az időt a hiányszakok pótlására, mert rövidesen, 28-án reggel új normával kezdenek munkához a dolgozók.

A műszaki vezető feladata

A Magasépítési NV-hez hétfőn megérkeztek az új normákat tartalmazó füzetek. Földesi László elvtárs normás rögtön munkához látott és megkezdődött a füzetek szétosztása a különböző munkahelyekre, hogy minél rövidebb idő alatt hozzákezdhesse a munkalapot kiállításához. Eddig is jelentős feladat hárult a műszakiakra az alapbérésemelés és normarendezés munkájában, de most a műszaki feladatok elvégzésében különösen nagy felelősséggel kell eljárniuk. Első feladat az új normák megismerése után a terv felbontása, a munka megszervezése, az utalványok kiállítása.

Hétfőn reggel az új normák szerint kiállított munkautalványok alapján kell hozzá látni munkához a dolgozóknak s ez csak a jó műszaki előkészítés után valósulhat meg. Ezen a téren szomorúak eddigi tapasztalataink. Még mindig vannak építkezések, ahol nem bontják fel a terveket, öletszerűen dolgoznak, nincs munkaszervezés és utalvány nélkül végzik munkájukat a dolgozók. Ilyen építkezés a VI-os számú. Sürgősen változtatni kell ezen a helyzeten, mert a dolgozók csak jó munkaszervezés mellett tudják teljesíteni, illetve túlteljesíteni

új normákat. Erre jó példák azok az építkezések, ahol már új norma szerint dolgoznak.

Ahol már első nap túlteljesítették az új normát

A Magyar Gyárépítő NV építkezésénél Varju György kőműves már a bevezetés napján 128 százalékra teljesítette új normáját. Másfél téglavastag kisméretű új téglából készült felmenő falon dolgozott, melynek új normaideje köbméterenként 2.80 óra, az érte járó összeg pedig 9.24 forint. Negyvennyolc óra alatt 21.9 köbméter rakott föl, 202.36 forintot keresett. Ugyanezt a normát azonos körülmények mellett Csornai László zsinórkaloda rendszerű sztahanovista munkamódszer alkalmazásával már az új normák bevezetése első napján 160 százalékra teljesítette. Ezzel a százalékkal 48 óra heti munkaidő alatt 27.4 köbméter falat

rakott fel és 253.18 forint keresetét ért el, 50.82 forinttal többet, mint a régi módszerrel dolgozó Varju György. De számos példa van az ács szakmában is. Oszlopzsuzást egyszerű használt anyagból, melynek négyzetméterenként 100 százalékos ideje 0.67 óra, forint értéke 2.21 forint — végzett Demzse Mihály ácsbrigádja és 121 százalékot ért el. A brigád 86.68 négyzetméter oszlopzsuzást készített el és fejenként 191.56 forintot kerestek a héten. A többi szakmából is hozhatnánk föl példákat, amelyek bizonyítják, hogy jól megszervezett, átgondolt munkával teljesíteni lehet az új normát.

A debreceni Magasépítő NV-nél dolgozók is bizonyára már az első nap elérik ezeket az eredményeket, csak ki kell javítani a hibákat. A jó terv, a munka helyes szervezése, a verseny és Sztahanov-mozgalom kihasználása, a politikai nevelő munka fokozása biztosítja az új normák legyőzését.

Röpgyűlésen tiltakoztak a Textilgyár dolgozói az amerikai banditák kegyetlenkedései miatt

A debreceni Textilművek NV dolgozói tegnap délután 2 óra körül röpgyűlést tartottak, amelyen a koreai eseményekkel foglalkoztak. Megemlékeztek a koreai nép hősi küzdelmeiről, a rabló amerikai imperialisták galád orvttamadásairól. Tiltakozásukat fejezték ki az imperialista banditák aljas legítimádása ellen, akik ártatlan gyermekeket, asszonyokat, védtelen lakosokat gyilkolnak meg.

— Mi, textilgyári dolgozók

— szólalt fel Hiripi Józsefné — követeljük, hogy az amerikai imperialisták azonnal szüntessék be a koreai nép elleni harcukat. Szolidaritásunkat fejezzük ki a hős koreai nép iránt és többtermeléssel, a minőség javításával adunk méltó választ az imperialisták támadására.

A textilgyári dolgozók egyöntetűen nyilvánították megvetésüket a gaz banditák iránt és csatlakoztak Hiripi elvtársnő javaslatához.

A Wolaffka-telepi dolgozók Népboltot, és autóbusszjárat megindítását kérik

Kedves Néplap! A Wolaffka-telep dolgozó lakosai kérik, hogy a telepen egy Népboltot és egy autóbusszjáratot létesítsen a Városi Tanács. Indokoltá teszi kérelmünket az a körülmény, hogy a telep dolgozói a legnehezebb körülmények között — esőben, sárban, hóban, fagyban vagy kánikulában — kénytelenek 3-4 kilométert gyalogmegtenni, hogy bevasárlásait elvégezhessek.

A gyermekek is nagyon nehezen közelíthetik meg a városi és jövőnk reményeire bizony elfáradva érkeznek meg reggelként az iskolába.

Egy Népbolt felállításával és az autóbusszjárat beindításával azonban megoldódnak a telep dolgozóinak és fiataljainak a nehézségei. Eppen ezért kérjük a Városi Tanácsot, hogy kérésünket mielőbb teljesítse.

A Wolaffka-telepi dolgozó lakosság.

A Wolaffka-telepek kérését mi is jogosnak találjuk. A Népbolt felállításával könnyebbé tesszük az ott lakó dolgozók életét, az autóbusszjárat beindítása pedig közelebb hozza a Wolaffka-telepeket a városhoz.

VILLÁM BÜTORGYÁRI MŰHELYVEZETŐK!

A dolgozók szép eredményeket érnek el. A teljesítmények még jobban fokozódnának ha biztosítanátok a folyamatos munkaellátást. Javítsátok meg munkátokat, támogassátok a dolgozók törekvését!

Felvétel az Állami Népiegyüttesbe

A Népművelési Minisztérium külön bizottsága augusztus 28 és 29-én a zeneiskola nagytermében a Magyar Állami Népiegyüttes részére énekes felvételt vizsgát rendez. A felvételre jelentkezők egy-egy magyar népdal eléneklésével mutatják be képességüket, emellett azonban más számot is választhatnak.

TARTOZUNK EGYMÁSNAK

„E kötetben megjelölt kölcsönösség a Magyar Népköztársaság adósságának része.” Ezt a mondatot pillantotta meg a kötetnyelvű szövegének első sorában Lakatos István elvtárs: a Tánácsos Cipőgyár elmunkás csákosója. Mélyen elgondolkozik. Felélenedik előtte a tervekölcsönjegyzés ideje amikor ő és dolgozó társai oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek a körülöttünk ólálkodó pénzéhes imperialista hiénde. Gunyoros arccal hangoztatják, hogy kölcsönünket sohasem látjuk viszont. De a magyar dolgozó nép nem hitt hazug szavaknak. A Pártnak hitték, Rákosi elvtárs oly viharos lelkesedéssel adták oda forintjaikat az ötéves terv beindítására, melybe belemegtek

Dr Juhász Gézáat választották meg az Egyetem jövőévi rektorának

A debreceni Tudományegyetemen tegnap tartották a dékán- és rektorválasztásokat. A bölcsészettudományi karon a professzorok az elmúlt évi dékánt dr. Szabó Istvánt választották meg a jövő tanévre is. Prodékánul dr. Gunda Bélát. A természettudományi kar professzorai dr. Imre Lajost, az orvostudományi karon dr. Sarkadi-Kesztyüs Loránt

professzort választották meg. Rektorválasztásra déli 12 órakor került sor. Egyhangúlag dr. Juhász Géza professzort választották meg a jövő évi rektorának. Az új rektor hangsúlyozta, hogy a rektori funkciójában még fokozottabban a Párt segítségével, a Párt irányításával szándékozik munkáját végezni.

Hatóságunk élelmiszerrejtegető feketevágókat tett ártalmatlanná

Visszaemléskünk még a szombati képre: a kora hajnali órákban már fél 4 óra körül nagy tömegek álltak sorba a Községi Húsüzem árudái előtt és a szürkületben különböző rémhírek keltek szárnyra a közeli világháborúról, az atombombáról és az élelmiszerhiányról.

A tömeg egyre nőtt és nyolc óra felé már százak és százak várták azt a pillanatot, mikor léphetik át az áruháza küszöbét. A Községi Húsüzem állta a hajrárt: jól felkészült erre a napra is, sőt még több, mint kétszáz család szükségleteit ki-elégítette volna. A Szabadságtelenen augusztus 19-én tíz féldisznó maradt ki, melyet visszazállítottak a vágóhidra, de a többi árudákban is maradt ki sok hús.

Nem nehéz kitalálni, hogy kik terjesztették a háborús rémhíreket és az élelmiszerhiányról szóló meséket. Ellen-ségeink, akik valóban háborúra spekulálnak, akiknek üzlet lenne egy újabb vérontás. Vacsi és társai, a klerikális reakcióval összefonódott jobboldali szociáldemokraták és hű köve-

tők aljasságáról ismét lehullt a lepel.

Az elmúlt nap feketevágáson és élelmiszerrejtegetésben tetten érték Juhász Sándor, Rákóczi utcai hentes és feleségét is, akik már másfél év óta a törvények kijátszásával, feketén vágnak disznókat, marhákat. Emellett odahaza Damjanich-utcai lakásukon 30 kiló cukrot és fél kiló paprikát rejtettek. Mindkettőjüket őrizetbe vette a rendőrség, társukkal Ókrös Sándor, Rákóczi utcai kupec-kulákkal együtt. Ókrös udvarán ugyan 12 darab disznó rőfög, azonban ennek a kupecnek kapzsága hátfártalan, mert „örökös társa” volt a feketevágásoknál Juhásznak. Ókrös lakásán tartott házkutatás sem volt eredménytelen: 20 kiló cukor és 5 kiló pipereszappan volt egy ládában a padlason.

A sorbanállók közül emelték ki Vasady Józsefet, Simonffy utcai asztalosmestert, akinél fél kiló paprikát — 5 dkg-os csomagolásban — találtak. Rembítzky Imrét, Timár-u. 12. sz. alatti lakost, aki lisztet és szappant rejtetgetett. Valamennyien Vacsi sorsára jutnak.

A „Koreaiest”-ről

A „Koreaiest” volt az állami Csokonai Színház új társulatának első nagy bemutatkozása. Hozzáteheljük: sikeres bemutatkozása. A ma színházának egyik legfőbb feladata, hogy harcossá, bátor katonájá legyen a békeért folyó harcunk. Hogy nagy, nevére erejénél fogva mind szívdobb, mind egy-ségesebb sorokba tömörítse dolgozóinkat, leplezve az ellenség ocs-mány arcát, megismertetve a béke-tábor hatalmas és állandóan nö-vekvő erejét.

Az új társulat ezzel az előadásá-va szépen teljesítette ezt a fel-a-dát. Ebben nagyrésze van Erdősi és Komor rendezők komoly munkájá-nak.

A színészi munka értékét a kö-zönség tükrözi. A színész csak ak-kor nyújt művészt, ha alakításában a forma és a tartalom összhangban van. A színész akkor teljesíti jól

feladatát, ha az ez eszme, amely szerepe alakítása közben áthatja őt, áthatja a közönséget is. A „Koreai-est” színészeinek hangulata pedig megkezdte, áthatotta közönségét.

Az est műsorát ügyesen kötötte lekerék egészbe Kiss Antal össze-kötő szövege. Hibája volt — és ez különösen a versek előtt tünt ki —, hogy nem csupán szempontot adott, hanem tartalmilag is ismer-tette a következő számot, emond-va annak a mondanivalóját.

Károlyi Judit és Bicskei Károly átélte, páthoz nélküli versei, Kö-rössi Anna, Nádassi Anna és Megy-gyesi Pál énekszámai különösen tetsze-tek, de dícséret illeti az együttes minden egyes tagját.

T. Szabó László szavaltatát vi-szont mesterkéltnek éreztük. Hoz-zájárult ehhez az, hogy nem tudta eléggé a verset, szövegében súlyos hibákat csinált. Zámboiri László szerepe lényegét inkább külsőségeiben fogta meg.

Mindent összevetve: a „Koreai-est” elérte célját, a „Koreai-est” művészei megtalálták a közönség szívét. Annak az új közönségnek a szívét, amely szolidaritás az egész világ nyomott népeivel, s amely ezen az előadáson keresztül most még nagyobb gyűlölettel fordul a szabadságot lábba tipró brigantik felé és még melegebben zárja maga-ba a szabadságáért harcoló hős koreai népet és vezérét, Kim-ir-Szen elvtársat, akit felállva, lelkes tapsal üdvözöltek.

„Az első bemutatkozásról sok függ” — szokták mondani. — „Az első benyomásokból sokat lehet következtetni.”

Az állami Csokonai Színháznak ez az első bemutatkozása kétségte-lenül sikerült és ha ebből követke-ztetni akarunk: hisszük azt, hogy dolgozóink és a színház ebben az évben végleg meg fogják találni egymást.

— Oby —

PARTELET

Megyei Pártbizottság közleménye:

Minden alapszervezet aug. 27-ig a taggyűlést tartsa meg. A taggyűlés napirendi pontjai a következők: Uze-mi szervezeteknél: 1. A normarendé-zéssel kapcsolatos feladatok, 2. A tag-és tagjelölt felvételek. A falusi alapszervezeteknél: Begyűjtés, őszi fel-lesztés, őszi szántás-vetéssel kapcsola-tos feladatok. 2. Tag- és tagjelölt felvételek. Felkérjük a párttitkár elvtársakat, hogy a fenti napirendi pontokat a helyi viszonyokra konkre-tizálják le és alaposan készüljenek fel Szervezeti osztály.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kevés felhő, száraz idő, a meleg fokozódik.

A Vándorfilmvetítő apparátus tegnap este az ebesi állami gazda-ságban adta elő „El a kezekkel Ko-reától” c. filmet. Ma Nagymacson adja elő este 8 órakor ugyanezt a filmet.

A Pacsirta-utcai áll. állt. iskola Szülői Munkaközössége értesíti a szülőket, hogy augusztus 24-én dél-után 6 órakor lankönyv és évnévtő megbeszélésre jelenjenek meg a Pacsirta u. iskolában.

A Poroszlay úti és Központi Egyetemi általános iskolák Szülői Munkaközössége f. hó 26-án dél-után 5 órakor a Poroszlay út 10. sz. alatti a tankönyvvezetősztással és az új tanév beindításával kapcsolato-san gyűlést tart. A szülők saját ér-dekükben jelenjenek meg.

Felhívja a város a lakosságot, hogy a tűzszerezőjármű a háborúból visszamaradt löszerek hatástalanítá-sát a közforgalmi repülőter déli sarkán 23-án, szerdán déli 12 óra-ko-ig fogja végezni. A robbantás lejárás úján fog történni, ebből kár nem származhat. Felhívja a város a környék lakosságát, hogy a rob-bantás idején ablakaikat tartásák nyitva. A közönség nyugalmát őrizze meg.

Augusztus 24-én, csütörtökön délután 6 órakor a Fazekas Mihály gimnáziumban Szülői Munkaközösségi összejövetel lesz. A vezetőség a kedves szülőktársak megjelenését kéri.

A debreceni Üfennártó NV értesíti a közönséget, hogy a püspök-ladány—balmazújvárosi állami köz-útnak a debreceni halárba eső 20.940—26.100 km közti szakasza a folyó évben kiépítésre kerül (Vajda-halom környékén lévő útszél). Az ott folyamaiban lévő telepítési mun-kák miatt a közút ezen része nem járható, ott legfeljebb csak helyi forgalom bonyolítható le. A tényle-gi forgalom részére Püspök-ladány—Balmazújváros helyett Püspök-ladány—Kaba—Hajdúszoboszló—Bal-mazújváros útvonal jelöltetett ki.

Táncanfolyam kezdődik a MÉMOSZ-ban szeptember 4-én B. Máriássy Magda táncanító, Kossuth -u. 1. (x)

A debreceni uzorabíróóság egyesbírája bűnösnek mon-dotta ki Erdős Márton debreceni kösülységi 6. szám alatti lakost közzététel érdekében ves-zélyeztető büntetés miatt, s ezért őt 6 havi börtönbüntetés-re, 5 évi hivatal- és politi-kai jogvesztésre, 200 forint pénzbüntetésre és Debrecen városából 6 havi kitiltásra ítélte, mert 1949 szeptember hó folyamán, mint a kösüly-szegi 50. sz. szövetkezet ter-ményfelvásárlója, tehát közhi-vatalnok, terményszállításra neki átadott pénzből 143 Ft 50 fillért, valamint a szövetkezet készletéhez tartozó és vadlőtt állat eladott 295 kg napraforgó-mag árát saját céljaira el-költötte s ezzel a közzététel kö-re tartozó feladatok ellátása során őt terhelő kötelesegeit szándékosan megszegte,

Tárlat a Múcsarnokban

Kiküldött munkatársunktól

A Múcsarnok széles lépcsőin jön-nek-mennek a látogatók. A legfőb-ben közülök a város köré telepített gyárakban dolgoznak. E munkásje-lvények csillognak a napsütésben, s a szemek gyönyörködve tapadnak a kiállított képekre, szobrokra.

Sokan jöttek vidékről is. Közük-ben elemzősias csomaggal, ünneplő feke-ében jöttek fel a fővárosba az Alkotmány ünnepén.

A vidékiek legtöbben Pór Ber-talan nagy festménye előtt állnak. Rákosi elvtárs beszélget a termel-őszövetkezetek első kongresszusán résztvevőkkel. A dolgozó paraszok körülülük a Párt vezérét, ainek jobb étüket, boldog és ragyogó jövőjükre köszönhetik. Ez a bold-god, reményteljes bizakodás árad a képből, az arcokból, amelyek Rá-kosi elvtársra tekintenek. Közép-korú paraszt ember nézi már hos-z-szú percek óta a képet, arca ko-moly, elgondolkodó. Talán éppen most született meg benne a végie-ges elhatározás: hogy belép a ter-melőszövetkezetbe. Ő is azon az úton akar haladni, amely úton a kép szereplői már elindultak, s amelyen a napokban újabb ezrek indulnak el.

A magyar dolgozó nép az elmúlt öt esztendő alatt önudatosabbá vált. Öntudatoságának kibontako-zása, az anyagi jólétné emeke-dése hatalmasan megnövelte a kul-túra iránti érdeklődését. Ez a kiáll-ítás, amelyet már az első napok-

ban is sokszerezen látogattak meg, bizonyítéka ennek.

A kiállítás hatalmas anyaga és témája azt is bizonyítja, hogy a magyar művészek szorosabb kap-csolatot teremtettek a dolgozó nép-pe, s új erőt merítettek munká-sztályunk és dolgozó parasztságunk hatalmas szocializmust építő len-dületéből.

A képek, szobrok és egyéb mű-vek témájukat a dolgozó nép életéből, harcából, munkájából vet-ték. Papp Gyula „Győztes műszak a nagy kalapácsná”, Csékei Zoltán: „Tervezték az a kiskunfel-egyházi gépállomáson”, Felkíné: „Házdiszítás a felszabadulás ünne-pére”, Fegyhazi László: „Bútor-gyárti sztahanovista”, Winkler László „Sztálin-kantáta” című fest-ménye azt a hálát és szeretetet tükr-özi vissza, amelyet a magyar dolgo-zó nép a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt érez.

A szobrok között Antal Károly: „Traktorvezető”, Beck András: „Olvasó munkás” és a többiek is dolgozó népünk erőfeszítéseit, a szocializmus építéséért folytatott harcát elevenítik meg. Mint ahogy azt Alkotmányunk 53. §-ában tör-vénnyel emeli: „A Magyar Népköz-társaság hathatósan támogatja a dolgozó nép ügyét szolgáló tudományszintű munkát, valamint a nép életét, harcát s va'óságát ábrá-zoló, a nép győzelmét hirdető mű-vészetet...”

K. E.

Kitűnő eredményekkel érettségiznek az Állami Szakérettségis Tanfolyam hallgatói

A debreceni Állami Szakérettségis Tanfolyam hallgatói Pártunk és a munkásosztály által nyújtott támo-gatás eredményeképpen most éret-ségiznek.

Tizenegy hónapi komoly tanulás után gyárak, bányák és üzemek dolgozóiból a szocializmust építő mérnökök és közgazdászok lesze-nek az egyetemi évük evégzése után. A tanfolyamon állandóan érezték Pártunk támogatását és segítségét. A gondtan tanulás és anyagi támogatás lehetővé tette számukra, hogy bebizonyítsák: a munkás- és parasztszermászás fiataloknak helyük van az egyetemen.

A Szakérettségis Tanfolyam hall-gatói tudják, hogy a kapott támo-gatást a jövőben még fokozottabb tanulással és szorgalommal kell meghálálniok Pártunknak és mun-kásosztályunknak. A Párt minden-kori segítségét és a munkásosztály támogatását érezték az egész tan-folyam ideje alatt. A Megyei és Vá-rosi Pártbizottság, Debrecen üzemi dolgozói igen sokszor nyújtottak számukra segítséget és támogatást.

A tanárok és nevelők állandó v-társi segítségére nagyban hozzájár-ult, hogy az őt, hat elemi iskolát vég-zett munkásifjak egy évi kemény tanulás után, ma érettségi vizsgát tesznek. Az érettségi vizsgán nyu-godtan és biztosan felelnek a kér-dező tanároknak. A marxizmus-leninizmust a történelmet a ma-tematikát és a fizikát, a Nagy Ok-tóberi Szocialista Forradalmat jól megismerték.

Épülő szocializmusunkban a Párt és a munkásosztály bizton számíthat-rájuk, ők lesznek a munkásosztály-ból kinevelt értelmiségiek az új emberek, a szocialista mérnökök és közgazdászok, kik a Pártba vetett hitükkel, ragaszkodásukkal, a mun-kásosztály iránti hűséggel, megin-gathatatlan harcosai lesznek a bé-ke táborának.

Érettségi vizsgájukra ismét eljött Pártunk támogatása. Ruhát, cipőt és fegyverneműt kapnak érettségi vizsgájuk után pedig egy heti nyaralást Siófokon.

Nyáráis után az egyetemre kerülnek, hogy fokozottabb tanulá-sal és szorgalommal bizonyítsák be, hogy érdemesek a Párt és a munkásosztály bizalmára és támoga-tására.

A Szakérettségis Tanfolyam hall-gatói egy emberként ígértek a mi drága Rákosi elvtársunknak, hogy mindannyian mennek az egyete-mekre.

Hogy a tanfolyamon jól tanultak, bizonyosság erre az, hogy főbben kaptak eltanulót, arany-, ezüst-éremet, könyvjutalmat jó tanulá-sukért, melyet záróünnepélyükön — augusztus 24-én délelőtt 10 órakor a Központi Egyetem aulájában fo-gnak megkapni. Záróünnepélyükre elvtársi szeretettel hívják a Párt Megyei és Városi Bizottságát, Deb-recen dolgozóit, a DISZ-t tanárai-kat, szüleinket és minden kedves ismerősöket.

CZIRJÁK FERENC,
kollegiumi igazgató.

Komoly versenyszellem alakult ki az üzemek között a Csokonai Színház bérletszerzési kampány során

Nagy lendülettel folyik az állami Csokonai Színház bérletszerzése Deb-recenben. Dolgozóink megértették, hogy a nép államában övék a föld, a gyár, a bank után a színház is. Az üzemek, vállalatok dolgozói lel-kesen kapcsolódtak be a bérletszer-zés nagy munkájába.

Debrecen egyes üzemei és vála-latai között komoly versenylend-ület alakult ki, jelenleg a Vágóhid-húsüzem áll a bérletszerzési ver-senyben az élen. Második a Ruhá-zati NV, harmadik az Arany Bika-negyedik a Debreceni Kiskereske-dési NV, ötödik pedig a Végily-anymag Nagykereskedelmi NV.

Egyéni versenyben nagyon szép

eredményt értek el jó politikai fel-világosító munkájukkal és szervező-képességükkel: Nagy Jánosné MN-DSZ ügyvezető, továbbá Kovács Károly elvtárs (Dimitrov-utcai is-kola), Morvai Imre elvtárs (Vágó-hid), özv. Kovács Andrásné (Ru-házati NV), Halpert Endre (Arany Bika) és még jónéhányan.

A kishegyési „Kossuth” tszcs dolgozói egyöntelűen elhatározták, hogy szeretetesmagot küldenek a koreai szabadságharcosoknak. Har-minchat csoporttag van és 136 fo-rintot adtak erre a célra

MOZI

BEKE (VOLT APOLLO)

5, 7, 9 órakor

METEOR:

Ma: 4, 6, 8 órakor

Szabóné

Magyar film:

VIGSZINHAZ:

5, 7, 9 órakor

Szerdái bezárólag:

Szovjet vígjáték:

Legény

a Tajgáról

Miko egy hó százan barátok paraszti közepe ták rá DEPOS Előnémet titkár „ereszt lött: „lani, hóp, meg dugulni odasere MNDSZ noteszéről is társ.

Uun

... Ig között lépést ni a m lepetés tak át párttit Kérjük dús tap dlatos unióban ez itter hogy é körülm közöttk

Szo

Azót de az alább.

Vona raszt r zösködi hozpar itt az a ros ven gok el „Buggy Kolhoz lven sz ott a dent a ből füg gyát — ról, hon munkásztály bizalmára és támoga-tására.

ahogy günk a erősebb dás.

Eg van ha

Ilyen Ginek zák a is, Rác ezik Romhá la... das be rasztk büszke is kiler de a j hamara szan é Esopot Nem man a forr, b faluban danival a forrá a kulá butító

Klenczner József középparaszt a Szovjetunióban tett tanulmányútjáról beszél a falu dolgozó parasztjainak

Mikor a Szovjetunióba indult egy hónappal ezelőtt, százan és százán bücsültatták. Jóismerősök, barátok, a falu becsületes, dolgozó parasztjai.

Mikor megérkezett a múlt hét közepén, akkor is rengetegen vártak rá az állomáson. Fiatalok, DEFOZS-tagok, szövetkeztiek, Elsőnek az öreg Faragó DEFOZS-titkár ért a közelébe. Ő úgy „eresztette el” egy hónappal ezelőtt: „Saját szabdól akarjuk hallani, hogy él, boldogul a szovjet nép, mert mi is úgy akarunk boldogulni. Közben a többiek is odasereglettek, Nyitrai né az MNDSZ részéről, aki azt íratta noteszébe: a szovjet nők hősi életéről is hozott hírt Klenczner elvtárs.

Unnepélyes fogadtatás a faluban

Igy szállt, le, ilyen ünneplés között a vonatról. Lépett egy pár lépést előre, de nem tudott szólni a meghatottságtól. Újabb meglepetések érték. Virágcsokrot adtak át neki, Palánki elvtárs a párttitkár, beszédben üdvözölte: Kérjük Klenczner elvtársat, hogy dús tapasztalatait, azt a sok csodálatos dolgot, amit a Szovjetunióban látott, gyűjtött, adja át az itteni dolgozóknak. Mondja el, hogy élnek a kolhozokban, milyen körülmények között, milyen eszközökkel folyik ott a termelés.

Szovjet kolhozokról tojik a szó

Azóta eltelt ugyan egy pár nap, de az érdeklődés nem hagyott a báb.

Vona Lajos 10 holdas kisparaszt már azzal állít be; kérdés-közlök, érdeklődik a szovjet kolhozparasztok életéről. Ilyenkor itt az asztalnál ülve a tiszta, takaros vendégszobában csodálatos dolgok elevenednek meg az ukrainai „Buggyonij”, „Lenin”, „Sztálin” kolhozok életéről. Arról, hogy milyen szabályos táblákban vannak ott a búzavetések... hogy mindent a gép végez, hogy az istálló-ból függővasút hordja ki a trágyát — és nem utolsó sorban arról, hogy milyen takaros, tiszta, villanyal, fűdészetével, rádióval felszerelt a szovjet kolhozparaszt házatája. De jönnek más ügyben is. Nyitrai István 24 holdas középparaszt már egyenesen azt veti fel beszélgetés közben: jó volna Józsi, ha alakítanál egy csoportot, szívesen benne lennénk ebben. Már sokszor hallottuk, de ahogy te elmondod, semmi kétségünk afelől, hogy mégis csak jobb, erősebb a szövetkezeti gazdálkodás.

Egyre kevesebben vannak olyanok, akik hallgatnak a kulák szavára

Ilyenkor aztán még közelebb ülnék egymáshoz, megtanácskoznak a dolgot. Átjönnek a többiek is, Rác Dániel 7 holdas, Fereniczik József, Ulveczki István, Romhányi Antal, Bessenyei Gyula... — mindnyájan 10—11 holdas becsületes kis- és középparasztok. Ekkor mondja — nem kis büszkeséggel — Rác Bálint: Már is kilencen vagyunk 100 holdon, de a jövő hét végén (lehet hogy hamarabb is) leszünk legalább húszan és akkor megalkotjuk a csoportot.

Nem is csoda, hogy ennek nyomán a szövetkezés gondolata úgy forr, buzog, mint friss forrás a faluban. Klenczner elvtárs mondanivalója új erővel táplálja ezt a forrást. Még azok is, akik eddig kulákokra, klerikális reakcióbutító beszédére hallgattak, kez-

dik felismerni, hogy merre vezet a felemelkedés útja. Az igaz, hogy a kulákok s vele összefonódott reakciók, mint dr. Kiss és társai, azt terjesztik a faluban: ne higgyetek Klencznernek, nem az igazat mondja”.

De mégis egyre kevesebben vannak olyanok, akik felünek ennek a szemenszedett hazugságnak. A józan ész már azt diktálja nekik, inkább higgyenek annak, aki közöttük él és becsületesen dolgozik, mint azoknak, akik még mindig azon spekulálnak, hogy húzzanak le egy rckáról két bört. Ezért is jönnek el. Beszélgetnek Klenczner Józseffel, kérik, hogy tartson számukra előadást a szov-

jetek országáról, a kolhozparasztok boldog és derűs életéről.

Klenczner elvtárs ilyenkor beszél is. Elmondja szívesen mindazt, amit most ismert meg ukrainai útja során. Világosan, élő példákkal sorolja fel, hogy folyik a kolhozokban a munkaegységgel való elszámolás — milyen a hatvanéven felüli kolhozparasztoknak (akik már nem kötelesek dolgozni) a javadalmazása. Ilyenkor körülállják, úgy hallgatják mondanivalóját a falu dolgozói, mert valahogy érzik és tudják — ahogy megvilágít egy-egy példát úgy tisztul, világosodik a levegő, tűnik el az emberek szeméről végkép a hályog.

Két sztahánovista

Múlt év decemberében Sztálin elvtárs születésnapjának ünnepségein Moszkvában találkozott először Gerendi Gyula, a brassói Szov-Rom-Traktor esztergályosa Muszka Imrével, a csepeli sztahánovistával.

Muszka akkor már jól ismerte a leningrádi Bortkjevics új fémfeldolgozó módszerét, sőt a gyakorlatban is alkalmazta, így hát a legnagyobb szeretettel elmagyarázta Gerendinek az új módszert. Megmutatta neki, hogyan készül a kést negatív szögben, hogyan készítik elő az esztergápadot a gyorsvágásra és felvilágosította a szovjet módszer helyes alkalmazásának minden követelményéről.

A magyar sztahánovista magyarázata nem hullott terméketlen talajba. Gerendi Gyulát hazaérékezése után elküldték a Republica-művek terme-

lési értekezletére. Ezt a megbeszélést az új munkamódszerek gyakorlati bemutatójával kötétek egybe. A Republica esztergályosai akkor már Bortkjevics módszerével dolgoztak. Gerendi elhatározta, hogy a Muszkától szerzett tapasztalatokat érvényesíteni fogja minden romániai üzemb.

Brassóban csakhamar megbeszélésre hívta össze a Szov-Rom-Traktor valamennyi esztergályosát és bemutatta nekik az új szovjet fémvágási eljárást. Udrea esztergályos nyomában átvette az új módszert. Lasa Aurel, Suci Aurel, és Mihail Dumitru, az üzemi szakiskola növendékei pedig külön oktatást kaptak Gerenditől, hogy a gyorsvágást elsajátítsák. A három ifjúmunkás azóta percnként 300 méteres

Belépek a csoportba mert tudom, hogy előrehaladásom útján gyermekeim jövőjét is biztosítom

Sokszor mondogatják, hogy az egyéni gazdálkodás sok gondal, bajlódással jár. Ez így is van. Hol ezzel, hol azzal a nehézséggel kell az egyedül csatázó embernek megküzdenie. Egyszer mondjuk megfelelő szerszám nincs, máskor meg az igaerő hiányzik. Minden dolgozó parasztember tud erre a saját maga életéből is példát mondani. Jőmagam is. A felszabaduláskor kaptam 12 hold földet. Mindig dolgozó ember voltam, így most, mikor én is „jussoltam” a régóta nekem esedékes földből, kemény akarattal fogtam a munkához. Dolgoztam kora tavasztól késő őszig, sőt télen is. Így elértem azt, hogy úgy ahogy boldogultam, de meg kell mondanom, mégsem olyan mértékben, ahogy magam-

nak kiterveztem. Mert bizony az egyik év hasznát elvitte a másik. Tavaly a búzám volt gyenge, az idén hogy ne mondjak mást, a tanyám teteje omlott össze. 500 forintba és rengeteg munkába került a megreperálás. De ahogy mondani szokás, a baj nem jár egyedül. — A kocadiszónom megfialt ugyan, de nem tudta fiát szoptatni. Ehhez sorolhatom még azt is, hogy ráadásul két holdnyi csillagfűt vetésem sem vált be.

Megmondom ösztintén, szeget ütött ez már a fejembe az ősszel is. Sokat gondolkodtam a dolgon, hogy volna könnyebb, jobb. Lassan rájöttem, meg rávezettek arra, hogy a szövetkezeti gazdálkodás lehet csak ebből a kátyúból a kivezető út. Ez még a múlt esztendőben volt.

Tapasztalataimat elmondottam a környékbelieknek is. Meghánytuk, vetettük már akkor a doigot, sőt el is mentünk akkor egy-két tészes-be a közös gazdálkodást tanulmányozni. Az ott tapasztaltak alapján elhatároztuk, hogy megalakítjuk mi is itt a Bánkon a bellegelői „Lenin” tészes után a másik termelőcsoportot. De ez csak elhatározás maradt. Nem lett belőle valóság. Egyesek visszahúzódtak, ingadoztak nem tudtak bátran határozni. Most nyáron vetettük fel újra ezt a dolgot. Azóta a csoporttagok életéről elmondott sok példa meg az eredmény is, amit mi magunk is láttunk a csoportban, meggyőzött bennünket arról, hogy már tavaly is nagy hibát követtünk el, mikor nem alakítottunk csoportot. Most azonban úgy intézzük, hogy sikerüljön. Az előkészítő bizottság már több hete működik, ennek én is egyik tagja vagyok. Boldogan megyek a termelőszövetkezetbe, mert tudom, hogy előrehaladásom útját, gyermekeim biztos jövőjét fogom ezzel az elhatározással valóra váltani.

Hunyadi Bálint, Bánk.

Hajdúszovát dolgozó parasztsága már 502 százalékra teljesítette terménybegyűjtési előirányzatát

A belkereskedelmi minisztérium jelentése szerint a múlt hét végéig a terménybegyűjtésben élenjáró községek a következők:

1. Hajdúszovát	502%
2. Dunaegyház	452
3. Ujiráz	450
4. Földes	384
5. Tiszgyuláháza	357
6. Józsa	345
7. Nemeti	340
8. Biharfordó	333
9. Kaba	300
10. Omalomsok	270

BÉKEBIZOTTSÁGI TITKÁRI ÉRTEKEZLET

Ma délután fél 5 órakor a város területén levő összes békebizottságok titkárainak értekezletet tartunk a városháza kistanácstermében. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

MEGKEZDÖDÖTT AZ ŐSZI VETŐMAGCSERE AKCIÓ

Az őszi munkák tervszerű végrehajtásának biztosításában már megtettük az első lépéseket, szelektórozzák, csávazzák a vetőmagvakat. A földművelőszövetkezetekre is nagy feladat hárul, mert az őszi vetőmagcsere akciót zökkenőmentesen kell lebonyolítani. Össze kell írni azokat a dolgozó parasztokat, akik minőségi vetőmagot akarnak cserélni. Az igényléseket a terményforgalmi megyei vállalatnak őszi árpára augusztus 27-ig, rozsra szeptember 3-ig és búzára szeptember 15-ig kell bejelenteni. A jó vetőmag jövő évi még jobb termésünket segíti elő.

Kerek Lajost meggyőzi a tények ereje

Az enyhén elfirnangolt szobában ketten ültek. Barabás János, a hosszúpályi termelőcsoport tagja az egyik, Kerek Lajos középparaszt (szintén hosszúpályi) a másik.

Mély csend ülte meg a szobát. Barabás elvtárs komótosan, fontoskodva bajlódott a rágyujtással, hogy címet adjon a kínos csendnek. Kerek Lajos a szövetkezetre vonatkozóan fejtett egy kérdést, s Barabás elvtárs most a válaszon gondolkodott.

Jól tudta, hogy az előtte ülő olyan ember, akinek a szép beszéd is néma. Előtte csak a valóság-nak lehet szava.

— Hogy a szövetkezetben a lusta is annyit kap, mint a szorgalmas? — ismétli a kérdést Barabás elvtárs. — Nem egészen úgy van. Itt van ez a könyvecske, majd ez elmondja. — Atnyújtotta munkaegységkönyvét. — Ez pontosan megmutatja a végzett munkát, az embert, a jövedelmet. Ha kevesebb a munka, akkor kevesebb a pont.

Jövedelem a szövetkezetben és a magángazdálkodásban

Kerek Lajos kezébe vette a munkaegységkönyvet.

— Különbözik is megjött a szabály, hogy aki egy esztendőben 80 munkaegységnél kevesebbet teljesít, azt ki kell zarni a csoportból.

— Látta, hogy lársa nemigen akar újabbat kérdezni (elmerült a könyv tanulmányozásában), tovább beszélt. — Most volt a félvéi elszámolás. Nekem 150 munkaegységem van, ezután kapom a részsedést. Pontosan 1900 forintot egy félévre. Akinek több a pontja, az

többet kap. Kerek Lajos felfigyelt az 1900 forintra.

— Az nagyon szép. Nekem — ha jól összeszámolom, de ha nagyon jól összeszámolom — tette hozzá kesernyész nyomatékkal —, annyira hasznom sincs, hogy a fiamnak egy öltöző ruhát vegyek. Búzából éppencsak hogy hat mázsa termert hoidanként.

— A szövetkezetnek meg 12 — jegyezte meg nyomatékosan Barabás elvtárs. — Jövőre meg 14-et fogunk aratni.

Kerek Lajos beljebb ült a székszelőre.

— Az élet öcsém nagyon messziről jön és messzire megy. Ki lát bele, hogy jövőre még mi lesz?

Barabás elvtárs elmosolyodott. — Ki lát bele? Például mi is. Nem egy, hanem több esztendőre előre látunk. Most már nem egészen az idő formálja az embert, hanem fordítva.

Néhány hűmmögőset bólintott Kerek Lajos, aztán visszakanyarodott az előbbi témához.

— Rendben van, én hiszek neked, meg láttam is egyet-mást, tegyük fel, hogy belépek. De akkor megtarthatom-e kis tehenemet?

— Miért ne? Mind a kettőre azonban ügysem lesz szüksége. Közös megegyezés alapján az egyiket beadja a szövetkezetbe, természetesen áráért, a másikat meg megtartja tejlőnek.

Tarthat tehenet, malaocot, aprótékot

— De mit adok érni? Meg miből tarthatok majd egy pár malaocot?

— Nézzen csak ide — mondta Barabás elvtárs. Egészen közel

hajolt és ujjával minden hang-súlyos szónál rákoppintott az asztal szélére. — Magának van két fia, meg maga, az összesen három munkaerő. Nem többet, csak 150 munkaegységet érjenek el fejenként, az együttesen már 3—4 ezer forintot jelent. A szövetkezeti alapszabály kimondja, hogy a munkaegységből származó jövedelem 30 százalékát takarmányban kell kiadni. Hármójuk jövedelméből kaphatnak annyi takarmányt, hogy annyi jószágot tarthasson, amennyit csak akar. Őlhet két híztól is. En is kettőt öök az idén. Nekem, hogy jó órában mondtam, nem is kellett zsírra adni egy fillért sem amióta a szövetkezetben vagyok.

Nagyot szusszantott, hátradőlt a széken és kíváncsian figyelt Kerek Lajost. Az nem szólt semmit. Kis idő múlva még megkérdezte, hogy aprótékot is tarthat-e, de a válasza már nem nagyon figyelt. Másan gondolkodott. Kis idő múlva azt mondja:

— A feleségem, meg a két gyerekem nem is ellenzi, hogy belépjek, Hanem van nekem egy öreganyám. Ő sem azért, mert haragudna a szövetkezetre, hanem mert én művelek négy hold földjét a magamé mellett és ha belépek, nem tud majd a földjével mit kezdeni. Itt milyen tanácsot tudnál adni?

— Mit tudnék javasolni... Mi lenne, ha az ő földjét is behoznám a maga nyolc holdjával a szövetkezetbe? Az is többet fog ott teremni.

Abban egyeztek meg, hogy Kerek Lajos ezt még megbeszéli az anyjával. Egyelőre annyit közölt, hogy ő a mag: részéről szíveslélekkel a szövetkezet mellett van.

